

“宣传”北大 微电影《女生日记》走红

为北大艺术学院院庆宣传片,导演及主演均为北大学生;以一名女生视角反映校园生活,受网友好评

本报讯 (记者申志民) 近日,北京大学艺术学院五周年院庆宣传片《女生日记》在网上受到热捧。该宣传片抛弃了成绩汇报等“老套路”,而是以微电影的形式,借着一名女生在校期间的经历诠释了成长。该片被上传到网上后,令网友叫好,称其

“不走寻常路”,业界则称该片宣传模式值得借鉴。

《女生日记》时长8分多钟,讲述了2007级北大女生江小夏在校四年间的校园生活。从竞聘学校艺术团成功,到最后无奈退出;从与男友恋爱,到分手;从找兼职,到被老板骂走……

一个个场景记录着她的成长。最后,毕业时的她终于明白,“什么是时光?时光是我们穿在身上的衣服,却再也脱不下来”。

该片的导演是北大艺术学院副教授陈宇,片中的大部分成员也是北大学生。宣传片中,未名湖、博雅塔、北

大礼堂等北大标志性建筑不时出现,网友称赞整部宣传片风格唯美、内容感人,大眼睛、扎着两个辫子的女主角也被不少网友评价为“清纯”、“可爱”。

该视频近日来被多家视频网站转发,在某一知名网站,单个视频点击量突破50万。

“只有真实的经历才能体现校园生活的苦与乐,赞一下”、“没想到宣传片可以这样拍,惊喜!这样的宣传片会招来更多优秀的学子。”多位网友感叹。

一名北大学生看完宣传片后表示,故事算不上幽默,但是很真实,贴切,相信

每个大学生都能找到自己的影子。

某知名企业企划部经理表示,“宣传片的思路 and 模式值得借鉴。《女生日记》走红的主要原因是打动了人的内心,看起来不像宣传片……不像宣传片的宣传,其实是最好的宣传。”

导演 拍摄前多次推翻剧本

昨日,《女生日记》的导演、北大艺术学院副教授陈宇表示,去年7月,北大艺术学院建议他拍摄一部五周年院庆宣传片。接到任务后,他首先想到的是摒弃了多少奖等表彰类宣传片。

最初他想以诗电影的形式反映学院情况,但不是太满意,他希望能从人物的角度入手;于是打算以摄影师的视角观察学院

生活,但感觉和北大的学生生活不贴近,又推翻了;第三次才将目标锁定在一个懵懂的女生身上。

“因为以一个北大女生的视角更容易反映校园生活,也更容易贴进观众。片中细节多来自北大的真实经历。”他说。从连续推翻主题到写剧本等共用了三个多月时间,而确定主题后拍摄和剪辑只用了8天。

他介绍,女主角陈菁菁是北大经济学院大二的学生,是从初选的十多个女主角中脱颖而出,之前从没演过戏,但她是当演员的料儿,演戏很投入,比如演哭戏,她很快就哭得一塌糊涂,拍完了还在哭。“对于她的未来,我一方面劝她学好本专业知识,一方面又为可能失去一个不错的演员惋惜……但未来的路应当由她自己抉择。”

主演 获好评后却陷入困惑

“我从来没拍过戏,意外被选为主角后,很担心将戏演砸,影响到宣传片的质量……片子被放在网上后,受到网友好评,不少网友说我适合当

演员。”影片女主角陈菁菁说,“这使我一度陷入困惑,我一时间不知道该如何定位自己,内心几度波折,是该将目标定位成演员,还是学好经济学?

我也不清楚。”她表示,学校的舞台很多,给学生的成长提供了无限可能。她希望在四年的大学生活中,真正独立找到自己的位置。



导演陈宇(右)在拍摄现场给女主角陈菁菁说戏。

《女生日记》简介

内容:故事讲述了北大艺术学院07级本科女生江小夏的校园生活,从她进入艺术学院拿起专业课本开始,经历了学习、表演、恋爱、亲人去世、失恋、兼职、毕业等等。她一直在为演员、导演梦坚持着,并根据校园经历总结人生……

长度:8分58秒

导演:陈宇(北大艺术学院副教授,影视艺术系教师)

主演:陈菁菁(北大经济学院大二学生)

经典台词

什么是记忆,生物学中个体的解码,储存,检索。
什么是大学,以多种不同观点看待世界的专业群体。
什么是社会,社会是自我繁殖的个体构建而成的社群。
什么是时光,时光是我们穿在身上的衣服,却再也脱不下来。
什么是美,从“知道”到“懂得”……

西城区大院社区居民自制20余个花灯,张贴360余个灯谜

废旧物品变花灯 “低碳”闹元宵

大院社区

本报讯 (记者申志民) 昨日,西城区大院社区礼堂张灯结彩,百余位居民纷纷加入“逛花灯,猜灯谜,闹元宵”活动中。据了解,为庆元宵节,居民利用老挂历、矿泉水瓶等废弃物制作20余个花灯,张贴360余个灯谜。

旧纸盒、挂历制成花灯

昨日,大院社区礼堂里挂着20余个“中国结”、“宝葫芦”等花灯。

“这个花灯是我做的,漂亮吧”,居民刘女士指着一个红色心形花灯说。花灯中间是一个“圆筒”,圆筒上贴着喜鹊梅花剪纸。刘女士说,这是她用废弃的圆形茶叶盒、剪纸和中国结做成的。

现场20余个花灯,如果认真端详,旧挂历、花炮皮、糕点盒、矿泉水瓶等废旧物品的“痕迹”不难被发现。社区居委会主任冯宝良说,所有花灯都是居民利用废旧物品制成。

多位居民表示,“尽管花灯样式简单了点,没有声光电等元素,但低碳环保,一样能带来节日喜庆气氛”。

七旬老太猜谜搬救兵

居民在逛花灯的同时,也纷纷加入猜谜行列。“我五分钟就猜对5个灯谜”,66岁社区居民薛元九拿着一瓶洗洁剂奖品笑着说。他是京剧戏迷,猜灯谜时意外看到一些与京剧有关的谜题。“对我来说是小儿科。”

“老薛,帮个忙,猜猜这是什么谜底”,一些老人见状,连忙向薛元九求助。77岁的社区居民杨大妈说,她在礼堂逛了半天,看了上百条灯谜,眼睛都看花了,但是一条谜底都没猜出来。“我总不能白来吧,请个救兵帮帮忙。”

大院社区居委会工作人员说,“允许求助现场人员,猜灯谜就图一个乐,如果一个也没猜出来,也会给居民发‘参与奖’。”社区居委会已连续七年组织居民举办这类活动,以后还将举办。



昨日,西城区大院社区举行灯谜会,一对母子在猜灯谜。

本报记者 孙纯霞 摄